



Klub českých turistů, odbor KČT Mapa Brno,
vás zve na jednodenní turistickou akci



Pannonhalma a Győr

v sobotu 15. března 2025

Typ akce: Středně náročná turistika (do 20 km, lze zkrátit / ↗430 m, ↘280m), zakončená návštěvou arcioptství v Pannonhalmě (založeno v roce 996, památka UNESCO), výrazné dominantě okolí. Nejrychlejší turisté se pak mohou přesunout vlakem do Györu a prohlédnout si historické centrum města na soutoku řeky Ráby a Mošoňského Dunaje. Vyrazit s námi mohou i zájemci o klasický celodenní výlet do Györu s koupáním v místních termálních lázních.

Odjezd: Z Brna v 5:15 hod, bude upřesněno
Z Břeclavi od OD Tesco v 5:45 (možnost bezplatného odstavení auta)

Návrat: Do Brna po 21. hodině

Cena: Doprava autobusem **pro členy KČT 570,-**, **nečlenové 600,-**
vlak z Pannonhalmy do Györu cca **600 HUF/40 Kč**

Přihlášky: Zdeněk Cabalka, +420 602 546 111, e-mail: cabalka@kct.cz, nejpozději do 25. 2. 2025

Průvodce: Pavel Roháček, + 420 721 763 489, e-mail: pavel.rohacek@seznam.cz

Program: Autobus nás cca v 9:00 vysadí ve vesničce Györújbarát, odkud vyrazíme k rozhledně **Napoleon kilátó** (200m). Další vyhlídka nás čeká z moderní rozhledny na kopci **Lila hegy** (312 m). V Écsi překročíme železniční trať a vyrazíme k hlavnímu cíli naší výpravy – rozsáhlému **areálu arcioptství v Pannonhalmě**.

Na cca 280 m vysokém kopci nejprve navštívíme rozhlednu blahoslaveného Maura z Nitra (**Boldog Mór kilátó**) a pod ním vyhlídkový **chodník ve tvaru ryby**. Zájemcům pak doporučujeme **individuální prohlídku budov opatství** – vstupné 2800 HUF / cca 180 Kč lze zaplatit kartou. Ve vinných sklepích opatství si lze zakoupit hodnotné tekuté suvenýry, nebo se rovnou aktivně zúčastnit řízené ochutnávky vín a přímo z ní se přesunout rovnou do autobusu na parkovišti pod opatstvím.

Pěší cestu k opatství si lze prodloužit ještě o návštěvu dřevěné rozhledny **Sólymos Szilvester kilátó** poblíž Ravazdu, nebo ušetřený čas využít k **prohlídce historického centra města Györu**.

Do centra Györu **dojedeme vlakem z místního nádraží v Pannonhalmě**. Jízdenku si obstará každý sám za pomoci průvodce. Ideální (a nejlevnější) varianta je nákup v aplikaci MÁV podle pokynů, které zájemci obdrží předem. Odjezd vlaku je 15:16 nebo v 17:16.

Během krátké prohlídky Györu doporučujeme navštívit zejména **vyhlídkovou věž na Biskupském hradě** (Püspökvár, 1500 HUF/ cca 100 Kč), odkud je krásný výhled na centrum města, soutok Ráby a Mošoňského Dunaje a vyhlášené termální koupaliště, dále doporučujeme navštívit náměstí **Széchenyi tér** s přílehlými uličkami či známé náměstí **Dunakapu tér**, kde se dodnes konají proslulé trhy.

Autobus bude odjíždět z Pannonhalmy, v centru Györu zastaví jen krátce pro ty, kteří se rozhodnou vyzkoušet maďarské vlakové dobrodružství.

Užitečné adresy:

<https://foapatsagiturizmus.hu/en/>

<https://kaptalandomb.hu/en/opening-hours>

Pojištění: Doporučujeme sjednat zdravotní pojištění. Úrazové pojištění účastníků akcí KČT dle platných podmínek.